



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ



СУББОТА
15 ФЕВРАЛЯ 2014
№ 22 (21826)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Учиться тоже уметь надо!

Вслед за учителем года в Магнитогорске выбирали лучшего ученика



Очный этап второго городского конкурса «Ученик года» проходил с 12 по 14 февраля в Правобережном центре дополнительного образования детей.

Девять его участников, ученики 9-11 классов общеобразовательных учреждений Магнитогорска, уже прошли в январе через испытания школьного этапа, затем – заочного муниципального, где оценивались успеваемость, участие в олимпиадах различных уровней, активность в общественной и социально полезной деятельности. Поэтому в приветственном слове на церемонии открытия завершающего этапа заместитель начальника управления образования Магнитогорска Татьяна Полунина сказала в напутственном слове конкурсантам: «Вы уже в начале конкурса являетесь лучшими, вы уже победители». Среди членов жюри под председательством Натальи Сафоновой, начальника отдела организации общего образования, были призер и участник прошлогоднего конкурса – Светлана Петина и Стелла Шавирова.

На творческой презентации «Я – гражданин страны великой» претендентам на звание лучшего ученика предстояло в рамках трехминутного выступления успеть всесторонне представить свою творческую личность, свои таланты и успехи. Главными показателями, которые оценивались во всех испытаниях, были творческий потенциал участников, оригинальность избранной темы и ее подачи, логичность рассуждений.

И выступления действительно были оригинальными. Шквал оваций зала со-

рвал Иван Авраменко из школы №55 с музыкальной композицией собственного сочинения, в которой он не только пел, но и играл на гармонии и водил хором с девушками в национальных костюмах. Выступление сопровождал видеоряд, повествующий о насыщенной событиями и успешными начинаниями жизни Ивана, снятый школьной студией «Ваня и компания».

Одиннадцатиклассница школы №16 Ольга Маякова (на фото – с гитарой) поведала о своем сне, в котором беседовала с мудрецом о своих успехах: победах в предметных олимпиадах, в конкурсе сочинений «Моя законодательная инициатива», выходе в финал Всероссийского конкурса «Умники и умницы», успешных выступлениях на музыкальных конкурсах, работе в школьных СМИ. Вероника Лаптова (многопрофильный лицей №1) и Анастасия Демина (школа №51) читали стихи собственного сочинения, а Любовь Зубова (школа №7) прямо на сцене создавала шедевр живописи...

Программа «Ученика года» была наполнена разнообразными конкурсными заданиями: нужно было выступить с агиткой «Пять значимых событий в истории культуры моего региона» и публичным рассуждением на тему «Роль труда в моей жизни», провести мастер-класс «Формула успеха» о своем любимом увлечении и пройти компьютерное тестирование на краеведческом конкурсе «Широка страна моя родная...»

Впервые на городском этапе проходили «Открытая дискуссия» и испытание «Демонстратор» с использованием форсайт-технологий, направленное на выявление лидерских качеств участников. Здесь ученикам нужно было найти пути решения постав-

«Нахимичили» отлично

Магнитогорских школьников оценили по достоинству.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 162 магнитогорца, 105 из них стали призерами. Лучший результат традиционно показали математики, завоевав семнадцать наград различного достоинства, в том числе два «золота». Химики также среди лучших: девять из них заняли призовые места, трое стали лучшими. Кроме того, магнитогорские школьники отличились в олимпиаде по технологии, получив семь наград, одна из них высшего достоинства. Победители будут представлять Челябинскую область на всероссийском этапе, который пройдет этой весной. Немаловажно, что первое место на всероссийском конкурсе дает возможность вне конкурса поступить в любой вуз страны.

ленной перед ними проблемы, оценивались глубина, оригинальность и эффективность найденного решения.

Подведение итогов конкурса, награждение победителя, призеров и участников состоится 17 февраля. Победитель городского этапа отправится в марте в Челябинск на областной конкурс старшеклассников общеобразовательных учреждений «Ученик года-2014».

Елена КУКЛИНА

Коллаж Екатерины КОНЬКОВОЙ

С песней по жизни

Аппаратное совещание главы города началось с партии Теодоры из оперетты «Мистер Икс».

Прекрасному исполнению присутствующие на рабочем совещании были обязаны ведущей артистке театры оперы и балета Надежде Иващенко, которая в эти дни отмечает красивый юбилей. С датой приму магнитогорской сцены поздравил глава города Евгений Тефтелев, пожелав заслуженной артистке РФ новых значимых побед и сценических образов, он вручил виновице торжества букет цветов и почетную грамоту. В знак благодарности Надежда Иващенко исполнила отрывок из партии Теодоры искрометной оперетты «Мистер Икс» под названием «Кумир мой, кумир».

Вручили на аппаратном совещании награды и магнитогорским чиновникам. Специально из областного центра прибыл председатель Контрольно-счетной палаты Челябинской области Эдуард Тарасов. Руководитель важного ведомства отметил, что Магнитогорск является одним из немногих городов страны, где чтят финансовую дисциплину, документация ведется на должном уровне, а проверки деятельности показывают, что ни один бюджетный рубль не тратится понапрасну. В связи с этим Эдуард Тарасов вручил главе города Евгению Тефтелеву и его заместителю Владимиру Ушакову почетные награды за укрепление финансового контроля.

В свою очередь Евгений Тефтелев призвал своих заместителей, руководителей ключевых подразделений администрации, муниципальных предприятий к необходимости ввести жесткий контроль над расходованием средств. Первым шагом в проработке экономики должна стать оптимизация кадров. В правительстве губернатора Челябинской области сумели пересмотреть штатную ведомость и произвести перенаправление функций, после чего оказалось возможным высвободить 50 штатных единиц. Этот шаг дал возможность уменьшить расходы бюджета на 50 миллионов рублей. Подобные процедуры должны провести и на местах, считает врио губернатора Челябинской области Борис Дубровский.

Призвал пересмотреть функции численного состава и Евгений Тефтелев: «Подойдите к этому вопросу ответственно, там, где возможно перераспределить функции, делайте. Ищите возможности для оптимизации. До марта процесс должен быть завершён». Помимо сокращения дублирующих должностей врио губернатора рекомендовал муниципалитетам ввести жесткий контроль над расходованием средств бюджета, оптимизация финансовых затрат – еще одна задача, требующая беспрекословного исполнения.

КУРС ВАЛЮТ НА 15 ФЕВРАЛЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	34.80	35.40	34.8611
EUR	47.50	48.40	47.4913

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 16 ФЕВРАЛЯ



Переменная облачность, снег, метели
Ветер: юго-западный, 6-11 м/сек.
Температура: ночь -17° -9°
день -7° -2°

Магнитные бури в феврале:
18, 26

Афганский излом

«Мы давно не твои солдаты, только память и раны святы...»



◦ Горнушенко на посту наблюдения, август 1987 г.



◦ После рейда, оружие изъято из схронов боевиков, июнь 1988 г.

25 лет назад, 15 февраля 1989 года, советские войска покинули Республику Афганистан.

Парадоксально, но те, кто действительно столкнулись в мирной жизни с войной, не желают вспоминать события тех дней. При малейшей возможности отказываются от встреч и душещипательных бесед. Потому что вспоминать больно и трудно, и годы уже не те, и оставлено в той серой горной стране много душевных, физических сил. Разговорить Михаила Горнушенко, старшего прапорщика в отставке, удалось не сразу. После старательно подобранных слов о патристическом воспитании молодежи, о необходимости для молодых поколений знать своих героев, которые в мирной жизни не струсили, не спасовали перед сложностями.

Судьба и карьера Михаила Ивановича строились более-менее целостно и последовательно. В 1975 году Горнушенко призвали на срочную службу. Оказался на Дальнем Востоке на пограничной заставе.

– Остров Тарабарский, река Уссури, – вспоминает Михаил, – природа девственная, вмешательство человека в окружающий мир минимальное, красота первозданная, словами неопишима.

Солдатам посвящается

Нынешний февраль богат на встречи и памятные мероприятия, приуроченные к 25-летней годовщине вывода войск из Афганистана.

На днях воины-интернационалисты встречались с учениками средней школы №28. Для тех, кто прошел дорогой войны, подобные встречи – возможность еще раз увидеть боевых товарищей, для школьников – так необходимое общение с настоящими мужчинами. На мероприятии поздравили ветеранов боевых действий и официальные лица: депутат Законодательного собрания Челябинской области Алексей Гущин, председатель Общественной палаты Магнитогорска, почетный гражданин города, Челябинской области и Российской Федерации Валентин Романов, заместитель начальника управления социальной защиты населения Николай Ракитин, заместитель председателя городского совета ветеранов Василий Муравецкий. Ветеранов локальных войн поздравили с юбилеем вывода войск, после небольшого экскурса в историю афганской войны творческие коллективы городских центров дополнительного образования детей и молодежи дали небольшой концерт.

Под этим впечатлением Михаил прослушал, как и полагалось, два года, а когда пошло время демобилизации, руководство предложило старательному и ответственному молодому человеку учебу в школе прапорщиков, с тем чтобы продолжить службу в качестве кадрового военного.

– Ни секунды не размышлял, сразу же дал согласие и по прошествии лет с полной уверенностью заявляю: ни разу не пожалел о своем решении, – говорит Михаил Иванович.

Долгое время Горнушенко служил на дальневосточной заставе, потом в северо-западном пограничном округе, под Ленинградом. На заре перестройки, в 1985 году, Михаила откомандировали в республику Таджикистан. Он уже тогда знал, что следующий шаг будет на территорию Афганистана, но мысли отказать, перевестись в другое формирование даже не возникло. Служба есть служба, подумал тогда старший прапорщик, и ни разу не изменил когда-то данной присяге.

Охранять границу Советского Союза пришлось не на нашей стороне, а на землях сопредельного государства. Получалось, что пограницы внутри самого Афгана были некой преградой для душманов, пытавшихся уже тогда направлять своих курьеров в Союз. Помимо непосредственной деятельности по охране незыблемости границы Горнушенко в составе группы приходилось участвовать в рейдах по выявлению бандитов и их схронов. Воспоминания о таких операциях – отдельная тема, и, что показательно, Михаил Иванович, описывая то время, намеренно опускает военные действия, взрывы и бомбежки, смерть товарищей, он почему-то вспоминает эпизоды из жизни после боя. И они красноречиво характеризуют нашего героя и время, в котором ему довелось быть.

Война – кровавый каждодневный труд. Эту работу нельзя окончить, перенести на завтра, есть только здесь и сейчас. И, чтобы довелось встретить следующий рассвет, на войне приходилось спать с открытыми глазами, обедать с оглядкой, говорить с осторожностью, смотреть, что называется, во все глаза.



◦ Иман-Сахиб, июль 1987 г.
◦ Справа третий – Михаил Горнушенко

Персидское слово «шура» означает совет, наших мальчишек в Афгана звали «шурави», одни считали, что дословно это надо переводить как советский, другие делали упор на иное значение – советник. По сути, советские войска не были врагами для афганского государства, но и друзьями, которых встречают с распростертыми объятиями, нас тоже назвать было нельзя.

Афганцы очень часто пытались прибегнуть к помощи наших войск в собственных интересах. Клановая война господствовала на всей территории республики, и было большой удачей рассказать знакомому офицеру о потайных складах с оружием, наркотиками в соседнем селении. Таким образом противоборствующие стороны решали вопросы господства на конкретных территориях.

Однажды военизированная колонна шла в один из таких рейдов по «наводке». Приблизившись к горному селению. Михаил сидел на ведущей «бронне». Впереди замаячил ишак, груженный хворостом, среди веток едва угадывалась детская шулая фигурка. На небольшом подъеме машина «зарычала», животное испугалось и понеслось в деревню. От неожиданности девчужка, а седоком оказалась именно она, не удержалась и свалилась с ишака. Все бы благополучно завершилось, если бы стопа не застряла в связанном из веревок стремени. Ослик несясь во весь опор, не разбирая дороги, за собой он тащил по каменистым ухабам и малышку. Солдаты, сидящие на «бронне», затаив дыхание, могли только наблюдать.

– Строжайше было запрещено сходить с «брони», останавливаться, кишлаки мы вообще должны были проходить на скорости. Но смотреть, как ишак калечит ребенка, тоже было нельзя, я сам отец. Быстро сообразил, что нужно делать, механику сказал, чтоб снизил скорость до тридцати, тогда я смогу догнать БМП. Спрыгнул с машины и помчался за ишаком. На одном из поворотов нагнал бедное животное, преградил ему путь, высвободил из пут девчонку, схватил ее в охапку и понес по кишлаку. Все ворота закрыты, они знают, что идут «шурави», а потому не высываются. Пробежав с десятка закрытых наглухо дворов, решил, что очередные ворота выбью, если не откроют. По ту сторону как почувствовали – открыли. Я им передал ребенка и едва успел на окраине кишлака догнать своих.

За «геройство» Михаила по головке не погладили. Рассерженный полковник кричал, брызжа слюной. А потом старейшины того кишлака (оказывается, за девочкой наблюдали сотни глаз) благодарили командиров за советского солдата, спасшего чужого ребенка...

Контакты с местным населением – это вообще отдельная история.

– Когда мы были в кишлаке, нам улыба-

лись, одобрительно махали. Но стоило выйти за пределы деревни, можно было моментально получить пулю в спину. От того, кто только что тебе улыбался. Восток – дело тонкое, – говорит Михаил и вспоминает об одном из рейдов.

Застрали тогда бойцы в горах на несколько недель. А пайка выдали на семь дней. Благо хоть вода была. Стояли вблизи небольшого селения, на закате одного из дней пожаловали аскалы. Старики в полосатых халатах с длинными бородами старательно улыбались, но все время нервно озирались. В качестве подарка и в знак доброго расположения гости принесли плов и сладости. Запах невероятный, бойцы голодные, слюны текут. Приличия ради соблюли положенные дипломатические тонкости, в ответ на «честное слово», что в кишлаке душманов нет, пообещали в деревне облавы не устраивать. Старики ушли, а Михаил приказал копать яму. Недоуменные бойцы приказание выполнили, недоргнувшей рукой Горнушенко высыпал на землю «дары данайцев».

– Были случаи – ребята поедят, а потом их мертвыми находят. Это же война, – с грустью в голосе говорит Михаил. – Знаете, что больше всего поразило меня в Афгана? Отношение офицеров к солдатам. Командиры берегли ребят, буквально прятали их за свои спины, прикрывали, предупреждали, учили, на что обращать внимание, ставляли слышать и слушать, крутить головой на 360 градусов. Удивительно, но за очень короткий период безусые мальчишки превращались в мужиков. Перерождались, что ли... Становились настоящими бойцами, смелыми, дерзкими, отважными. На войне человека видно со всех сторон, стоит только один раз попасть с ним в засаду или в бой, ты сразу понимал, настоящий он человек или так, пародия. Мне последние практически не встречались.

В Афганистане Михаил Горнушенко в составе ограниченного контингента советских войск провел два года и восемь месяцев. За время службы был награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За охрану государственной границы СССР», Суворова, является кавалером ордена «За службу Родине в Вооруженных силах». Мирная жизнь для Михаила Ивановича началась только в 1998 году, после того как он демобилизовался со службы в Ленинградской области. Впрочем, боевой командир нашел применение и на мирном поприще, сегодня Горнушенко трудится в редакции газеты «Из рук в руки» менеджером по распространению. Он в числе полутысяч магнитогорцев удостоен памятной медали в честь 25-летней годовщины вывода войск из Афганистана.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото из архива
Михаила ГОРНУШЕНКО

С годовщиной!

Уважаемые южноуральцы, ветераны боевых действий в Афганистане!

Двадцать пять лет назад через мост Дружбы на участке Тахтабазарского погранотряда перешел последний советский военнослужащий. Судьбу многих людей изменила афганская война. В самых трагических обстоятельствах наши солдаты и офицеры проявили свой высокий боевой дух, мужество, стойкость и героизм.

Поздравляю всех участников боевых действий в Афганистане с годовщиной вывода советских войск.

Желаю здоровья, стойкости, жизненного благополучия, счастья, добра вам и вашим родным и близким.

Борис ДУБРОВСКИЙ,
временно
исполняющий
обязанности губернатора
Челябинской области

И рак попятится назад

Любое онкологическое заболевание на начальной стадии поддается лечению

Все знают, насколько опасны злокачественные опухоли, но не все вовремя обращаются к врачу и теряют драгоценное время.

4 февраля прошел Всемирный день борьбы с онкологическими заболеваниями. Врачи всего мира в этот день и всю неделю напоминали, насколько важно даже здоровому человеку регулярно проходить обследования. Сегодня, 15 февраля, – Международный день борьбы с онкологическими заболеваниями среди детей. Наш разговор с заведующим онкологическим отделением областного онкологического диспансера №2, кандидатом медицинских наук Александром КОМИССАРОВЫМ.

– Среди причин смертности онкология занимает второе место, уступая лишь сердечно-сосудистым заболеваниям. Но все боятся не гипертонию, а онкологию. Возможно, причина страха кроется в незнании? Что же такое рак? И почему он начинает развиваться в организме?

– Рак – бытовой термин, правильно говорить «злокачественные новообразования». Это сборная группа заболеваний, в которую в том числе входит и рак. Эта группа патологических процессов с появлением злокачественных клеток, обладающих способностью проникать в ткани и давать метастазы. Опухолевые клетки образуются в организме каждого человека ежесекундно из-за воздействия на нас каких-то мутагенных факторов, в том числе тех, которые существуют внутри нашего организма. В здоровом организме эти опухолевые клетки по мере их возникновения уничтожаются иммунной системой. Если по каким-то причинам происходит сбой в иммунной системе, тогда даже одной такой клетки, прорвавшейся через иммунный барьер, бывает достаточно, чтобы начала развиваться опухоль. Тот есть, в основе любого опухолевого процесса лежит какой-то иммунодефицит и воздействие канцерогенных факторов.

– Что это за факторы?

– Их очень много. Немаловажный фактор – генетическая предрасположенность. Также излучения, например, ультрафиолет солнечного света. Из-за избыточной инсоляции может развиваться рак кожи. Это и экология, и химические вещества. Например, продукты промышленного и транспортного загрязнения воздуха. В промышленных городах основной канцероген промышленного загрязнения воздуха – бензопирен. Это и качество питьевой воды, и состав пищевых продуктов: стабилизаторы, красители, консерванты. С удивлением для себя узнал, что, оказавшись, в пиве, которым многие сейчас увлекаются, много нитрозосоединений. Они тоже могут способствовать возникновению рака толстой кишки. Вирусы являются причиной некоторых злокачественных новообразований. Например, некоторые штаммы вируса герпеса, очень опасен вирус папилломы человека. Они вызывают заболевания половой системы. Кроме того, есть так называемые группы риска. Например, пациенты с хроническим гастритом. Научно установлена связь инфицирования микроорганизмом Хеликобактер пилори, которая вызывает гастриты и язвенную болезнь, и возникновением рака. Многие опухоли гормоночувствительны. При гормональных сдвигах могут возникать рак предстательной железы, рак молочной железы.

– В целом можно сказать, что многие онкологические болезни современного человека – плата за неестественный образ жизни?

– Именно. Современный человек ведет неестественный образ жизни: стрессы, ненормальный детородный цикл, склонность к вредным привычкам. Избитая тема – ку-



• Регулярные медосмотры – главное звено в профилактике и лечении онкологических заболеваний

рение. Часто у женщин курение приводит к нарушению гормонального фона. Излишнее употребление крепких алкогольных напитков способствует возникновению рака пищевода, рака гортани. Люди стали жить дольше, все больше и больше становится пожилых людей. Злокачественные новообразования чаще возникают в возрасте 50-60 лет. Скорее всего, это связано с неизбежными гормональными сдвигами, и иммунная система уже не та. В более молодом возрасте тоже могут возникать злокачественные новообразования, и это часто связано с генетическими дефектами.

– Насколько современные методы лечения онкологических заболеваний успешны?

– Эффективность лечения зависит от того, на какой стадии обнаружено заболевание. Если на первой – можно всех вылечить. На второй стадии – более чем в 50 процентах случаев. На третьей стадии процент менее 50. На четвертой стадии пациенты практически неизлечимы. Нигде в мире эффективных методов лечения болезни в этой стадии пока не существует. Нужно хорошо понимать, что опухолевые процессы развиваются постепенно и незаметно, а симптомы проявляются на запущенных стадиях, и это уже зачастую симптомы осложнений опухолевого процесса. И, конечно, для того, чтобы на ранних стадиях выявлять опухоли, нужно ориентироваться на систему профосмотров и скрининговых обследований. Не стоит бояться и игнорировать прохождение таких обследований, ведь это может спасти жизнь. Онкология – не приговор, однако нередко люди не идут к врачу до тех пор, пока не становится поздно.

– То есть основная профилактика онкологических заболеваний в регулярном обследовании?

– Да. В мире не придумали ничего другого. Например, в Японии национальная проблема – рак желудка. У них человек не уходит в отпуск, пока не пройдет ФГС. Благодаря этому в пятидесяти процентах случаев опухоли выявляются на ранних стадиях. В США принята национальная программа, по которой раз в 3-5 лет пациенты определенного возраста проходят колоноскопию. Это эффективная система скрининга рака толстой кишки. У нас обязательны такие скрининговые обследования, как

флюорография, для женщин старше 40 лет – маммография, анализ из шейки матки на цитологическое исследование, для мужчин после 50 лет – анализ крови на простатспецифический антиген (ПСА) для выявления рака предстательной железы. И здесь важна активная позиция самого населения. Важно, чтобы сами люди научились внимательно относиться к своему здоровью. Ранняя выявляемость рака дает шанс увеличить общую продолжительность жизни.

– Существуют ли народные способы лечения злокачественных опухолей?

– Это один из мифов. Некоторые больные считают, что можно вылечиться травами, народной медициной. Эффективность этого не доказана, и часто больные теряют драгоценное время. Я не видел еще ни одного больного за свою практику, который бы вылечился подобным образом. А запущенных больных по причине такого самолечения мы видим часто. В настоящее время существует только три научно доказанных метода лечения злокачественных опухолей. Это операция, лечение лекарственными препаратами (химиотерапия и гормонотерапия) и лучевая терапия. В последнее время наблюдается в нашей специальности большой прогресс. Появляются новые препараты, методы лечения и диагностики. Приблизительно пятьдесят процентов больных, которых мы лечим, нам удается довести до пятилетней выживаемости – в онкологии это считается критерием излечимости. Если дожил до пяти лет, то вероятность появления симптомов прогрессирования опухоли значительно меньше.

– Существует ли профилактика развития онкологии помимо профосмотров?

– Много онкологических заболеваний можно предотвратить с помощью простых правил здорового поведения. Избегать стрессов, полный отказ от курения и алкоголя, регулярное полноценное питание с включением витаминов А, Е и С, которые являются антиканцерогенами, внимательное отношение к здоровью и лечение хронических заболеваний, на фоне которых могут возникнуть злокачественные новообразования. А также проведение мероприятий, укрепляющих иммунитет.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ

Последнее «прощай»

Сегодня проводят в последний путь спортсмена, педагога и тренера Геннадия Пикина.

Жизнь известного магнитогорца оборвалась неожиданно. Ранним утром 6 февраля неизвестный выстрелил Геннадия Николаевича в спину из охотничьего ружья. Оказанная экстренная медицинская помощь поначалу дала надежду на выздоровление. Почти неделю врачи продолжали борьбу за жизнь тренера. Ночью 13 февраля сердце Геннадия Пикина перестало биться.

Общественность Магнитогорска возмущена дерзостью и наглостью злоумышленника, покусившегося на жизнь педагога, воспитавшего плеяду спортсменов, приносящих славу нашему городу, Челябинской области, России. Геннадий Николаевич в бытность тренером привел к чемпионству Советского Союза среди юношей по плаванию Евгения Пьянзина. Его заслуги не раз были оценены на самом высоком уровне. Последние годы Пикин возглавлял одно из важных направлений – работал директором муниципального бассейна «Ровесник». Коллеги всегда отзывались о нем как о грамотном, справедливом и требовательном руководителе, умеющем профессионально подходить к исполнению служебных обязанностей. Друзья, родственники, знакомые Геннадия Николаевича до сих пор пребывают в недоумении по поводу покушения на его жизнь. У них нет версий, почему это могло произойти.

Иначе считают в правоохранительных органах, которые сейчас выясняют обстоятельства смерти известного магнитогорца. Как нам сообщили в Управлении МВД по Магнитогорску, раскрытием преступления занимаются лучшие сыщики города, они принимают все меры, чтобы найти злоумышленников.

Одним вузом меньше

Вчера прекратил существование в качестве юридического лица Магнитогорский государственный университет.

Произошло окончательное слияние гуманитарного вуза с Магнитогорским техническим университетом.

Это стало результатом того, что в ноябре 2012 года МаГУ попал в список неэффективных вузов, составленный Министерством образования РФ по результатам мониторинга. В «черный список» вошли 15 высших учебных заведений Урала и 72 филиала. В марте 2013 года Минобразования был подписан приказ о реорганизации МаГУ путем присоединения к МГТУ. Магнитогорский государственный университет просуществовал 80 лет, он был одним из крупнейших и старейших вузов Урала и одним из важнейших научных и культурных центров Магнитогорска.

Танцуют сильнее

В стенах Дворца спорта имени И. Х. Ромазана стартовал фестиваль «Улица горящих фонарей».

Фестиваль, который проходит под патронатом главы города Магнитогорска и при поддержке главного управления молодежной политики администрации Челябинской области, собрал лучших танцоров со всего Уральского федерального округа.

В этом году он проводится по правилам «Общероссийской танцевальной организации». В соревнованиях представлены все возрастные категории и танцевальные направления, такие, как «танцевальное шоу», «стрит-шоу», «эстрадный танец», «патриотический танец», «параданы», «современный танец», «народный танец-стилизация», «ночное шоу».

Оценивать мастерство участников будут судьи из Перми, Уфы, Санкт-Петербурга, Челябинска и Екатеринбурга.

АНОНС

Музыка карнавала**Готическое искусство – на магнитогорской сцене**

Совсем скоро магнитогорцы смогут перенестись в атмосферу английских рыцарских турниров.

Услышать застольные и любовные песни бродячих вагантов XII века, насладиться музыкой королевских процессий Италии XIV века, познакомиться с балканской, сербской и ирландской народной музыкой – такую уникальную возможность предоставит нам музыкальный коллектив «Flos Florum» из Екатеринбургa во время своего единственного гастрольного концерта в Магнитогорском театре оперы и балета 21 февраля. Вниманию ценителей хорошей музыки и старины ансамбль подготовил интересную программу под названием «Gothic Danse: музыка средневековой площади и карнавала».

Музыкальный коллектив «Flos Florum» появился в Екатеринбурге в 2008 году. «Flos Florum» в переводе с латыни означает «Цветок цветков». Это квинтэссенция всего готического искусства, пронизанного темой цветения, светский идеал рыцарского преклонения перед Прекрасной дамой. На протяжении всего выступления готического ансамбля будет присутствовать поэтизированный образ Девы Марии, символ расцвета европейской культуры в эпоху средних веков и ренессанса.

Создатель и художественный руководитель коллектива – екатеринбургский мультиинструменталист Александр Старков. В 2008 году он объединил вокруг себя студентов Уральской государственной консерватории и постепенно превратил студенческий проект в профессиональный коллектив единомышленников, увлеченных идеей пропаганды и популяризации средневековой музыки. Все солисты коллектива имеют академическое образование.

Гордость коллектива – уникальная, постоянно пополняющаяся коллекция аутентичных инструментов, многие из которых детально реконструированы лично Александром Старковым по историческим источникам. Сделать так, чтобы древние мелодии зазвучали как современные, близкие и понятные сегодняшнему слушателю, – задача, с блеском воплощенная музыкантами ансамбля.

На сегодняшний день Flos Florum ensemble – это десятки концертов в лучших филармонических залах России; участие в таких фестивалях, как «Белые ночи Перми» (2012, 2013), «Усадьба. Джаз» (Екатеринбург, 2013), «Земля и Ветер» (Тюмень, 2012), «Преображение» (Ярославль, 2013); совместные концерты с Назаром Кожухарем и Марком Пекарским.

Но самое главное – это преданные слушатели, стремящиеся вновь и вновь посетить концерты коллектива, услышать завораживающие звуки старинных инструментов, вновь прикоснуться к особой, ни с чем несравнимой магии Flos Florum ensemble.

Елена ВИКТОРОВА



В поисках свободы

Этнические ритмы, свобода духа и никакого пафоса**В Магнитогорске в рамках фестиваля «Летучий базар» прошел этносейшн.**

На сцене концертного объединения собрались музыканты, которые на музыкальных инструментах ручной работы творили для зрителей волшебство. Они встретились друг с другом буквально перед концертом. Никаких репетиций и даже обсуждения репертуара. Смысл всего действия сводился к одному – взяли в руки инструменты и играй, как душа подскажет. Эдакий музыкальный эксперимент.

Камерная обстановка, отсутствие пафоса и дружеская атмосфера отлично помогли зрителям и играющим сконцентрироваться на удивительных ритмах, рождающихся у исполнителей буквально на ходу. Бубны ручной работы, всевозможные барабаны, глиняные горшочки, тростниковые дудочки, деревянные трещетки – все годилось для того, чтобы извлечь из них музыкальную гармонию. Исполнители «Летучего базара» убеждены, что мелодии можно создавать даже из того, что у тебя под ногами – было бы желание.

«Летучий базар» – это этнический проект, который колесит по стране. В его рамках проходят выставка вещей и одежды соответствующего характера, можно окунуться в волнующий и медитативный звук поющих чаш, получить мастер-классы игры на уникальных инструментах, посетить концерты, выставки работ художников.

Необычный формат подобного времяпровождения в Магнитогорск привез омский энтузиаст Родион Андросов. По его словам, он даже забыл спросить имена местных музыкантов-единомышленников, которые помогали ему самовыражаться на сцене. Но в данном формате это и не важно. Главное, чтобы зритель чувствовал энергетические потоки от звуков, а музыка лилась прямо в душу.

Сам Родион – настоящее явление. Немного странный на вид, своеобразно выражает свои мысли, по-особому общается с людьми. Родился и вырос в Омске, с дет-



«Полет души и музыки звучанье». Родион Андросов (в центре) и его «летучие» друзья-музыканты

ства много времени проводил в известной во всем мире деревне Окунево. Многие экстрасенсы считают, что это центр земли, место силы и летающих тарелок, откуда возникла индийская цивилизация. Еще в начале 90-х годов туда начали съезжаться экстрасенсы, гуру и прочие выдающиеся люди. Родион получил там свой первый духовный опыт и решил на этом не останавливаться. Закончив Екатеринбургский театральный институт и проработав в театре два года, он уволился «в связи с зовом сердца» (так и написал в заявлении) и отправился искать свободы в Азию.

– В какой-то момент я понял, что у меня есть квартира, где мне уютно, деньги, которых хватало, и никаких желаний. Каждый день одно и то же. Я находился в удобной позе. Жизнь словно замерла. Поэтому я решил все бросить. Азия – это территория духа, где можно получить уникальный опыт. Существует лишь одно великое приключение – это путешествие внутрь себя. Я, получив опыт служения в театре в сфере официальной культуры, ушел в неформальный пласт культуры.

Отринув все признанные ценности ми-

ра, Родион создает свои. Для него нет ничего ценнее звука – дающего выход энергии, музыки – идущей от сердца, путешествий – дающих свободу, уникальных литых тибетских поющих чаш – позволяющих познавать самого себя, и шерстяной кофты, которая греет.

Путешествуя по Земле со своим проектом «Летучий базар», Родион больше месяца не задерживается ни в одном городе в России, больше трех месяцев не живет за границей. Объясняет, что потом остро чувствует тоску по родным березам и русскому языку. Так, вместе со своей супругой, которая разделяет его взгляды, он объехал всю Индию, Непал, Таиланд... Там он собирал коллекцию вещей, музыкальных инструментов, талисманов, которые сейчас, путешествуя по стране, продает.

В воскресенье в 12 часов всех, кто «прилетит» на «Летучий базар», ждет бесплатный мастер-класс, на котором будут даны практические советы, как с пользой и интересно путешествовать по Азии бюджетно и без туроператоров.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото автора

Рыцарь с баяном

Магнитогорских зрителей ждёт встреча с одним из лучших баянистов современности

20 февраля в 18.30 в большом зале Магнитогорской государственной консерватории состоится концерт заслуженного артиста России, лауреата всероссийского и международных конкурсов Юрия Шишкина из Ростова-на-Дону.

Благодаря высокому мастерству, блестящей технике исполнения, постоянному поиску новых приемов игры и средств выразительности Юрия Васильевича давно считают одним из подвижников баянного исполнительства в мире. Он – организатор многих фестивалей и мастер-классов, участник международных творческих школ и жюри

различных конкурсов. Юрий Шишкин – один из самых востребованных музыкантов, в год он дает около сотни концертов, побывал во многих странах мира, на разных континентах. Но признается, что по-настоящему его музыку понимают только в России.

Репертуар артиста включает произведения русской и зарубежной классики: С. Прокофьева, Д. Шостаковича, А. Шнитке, А. Хачатуряна, И. Стравинского, М. Мусоргского, И. Брамса, Ж. Бизе, И. Штрауса и других, оригинальные сочинения А. Кусякова, В. Семенова, В. Подгорного. Из произведений с симфоническими и камерными оркестрами – музыку Д. Гершвина, А. Пьяццоллы, С. Губайдуллиной, в основном это его собственные транскрипции произведений и переложения В. Семенова и Ю. Леденева.

Да, Юрий Шишкин спосо-

бен в одиночку исполнять на баяне концерт для струнных, клавишных и ударных инструментов, шедевры оперной и симфонической музыки, под силу ему и джазовые композиции. Он столь блестяще воспроизводит фортепианную музыку на баяне, что его приглашали на фортепианный форум в Сургут. «Некоторые музыканты уверяют, что если бы я играл на их инструментах, то они остались бы без работы», – признается Юрий Васильевич.

А ведь когда-то он, мальчик из обычной рабочей семьи, и не собирался становиться музыкантом, в его успехе «виноваты» прежде всего родители, которые направили шестилетнего Юрия в музыкальную школу к хорошему преподавателю. Сегодня он с благородством называет себя рыцарем Высокой Дамы – Музыки и умеет служить ей верой и правдой, несмотря

на то, что играет не на каком-нибудь «аристократическом» инструменте, а на исконно русском баяне, который с любовью называет своим голосом.

Но на концертах Юрий Шишкин обычно общается с публикой не только посредством баяна. Виртуоз охотно делится интересными воспоминаниями, рассказывает о своем инструменте, рассуждает о музыке. Он мыслит концерт прежде всего как процесс взаимообогащения, поскольку все самое интересное, по его мнению, находится в каждом человеке.

Музыкант уникального дарования сыграет для магнитогорцев произведения В. Агуленко, С. Губайдуллиной, Э. Денисова, А. Кусякова, Ф. Листа, Ф. Мендельсона, Н. Римского-Корсакова, В. Семенова, Й. Хельмесбергера, В. Шишина, А. Шнитке.

Елена КУКЛИНА

Три уральских гола

Мужская хоккейная сборная России обыграла сборную Словении со счётом 5:2

Воспитанники южноуральских хоккейных клубов «Металлург», «Трактор» и «Мечел» Евгений Малкин, Валерий Ничушкин и Антон Белов забили три гола в ворота сборной Словении в первом матче мужской хоккейной сборной России на Олимпийских играх в Сочи.

Российские хоккеисты открыли счет в матче уже в начале второй минуты первого периода. Гол забил первый номер национальной сборной Александр Овечкин, который сейчас выступает за «Вашингтон Кэпиталз». Шайба, пущенная Овечкиным, летела со скоростью 124 километра в час. Но не успел голкипер сборной Словакии Роберт Кристан прийти к себе, как еще через две минуты шайбу ему забросил воспитанник магнитогорского «Металлурга» 27-летний Евгений Малкин. Для него, кстати, XXII зимние Олимпийские игры – третьи. В 2006 году в Турине Малкин забросил две шайбы за сборную России, а в 2010 году в Ванкувере – уже три. С 2006 года наш земляк выступает за клуб НХЛ «Питтсбург Пингвинз», являясь центральным нападающим.

В начале третьего периода гол забил еще один южноуралец. На 44-й минуте в своем фирменном стиле шайбу забросил бывший форвард челябинского хоккейно-



• Евгений Малкин у ворот словенцев

• Фото РИА Новости

го клуба «Трактор» Валерий Ничушкин, который с 2013 года играет в НХЛ за «Даллас Старз». Следующий гол в ворота сборной Словении, на 48-й минуте, забил также воспитанник челябинских клубов «Трактор» и «Мечел», а ныне защитник «Эдмонтон» Антон Белов.

Напомним, что в сборную России на

Олимпийские игры в Сочи вошли шесть хоккеистов из Челябинской области.

Таким образом, российская ледовая дружина одержала первую победу на Олимпийских играх в Сочи, обыграв сборную Словении со счётом 5:2. **Сегодня, 15 февраля, мужская хоккейная сборная России выйдет на лед против сборной США.**

От Швеции – к Швейцарии

Женская хоккейная сборная России пробилась в четвертьфинал Олимпиады-2014



• Челябинка Александра Вафина радуется забитому голу

• Фото РИА Новости

Наши девушки одержали третью победу на групповой стадии олимпийского турнира, обыграв сборную Швеции со счётом 3:1.

Матч в четверг, 13 февраля, начался с удаления шведки Йенни Ассерхольм за толчок российской хоккеистки на борт. Несмотря на то, что в большин-

стве россиянки так и не смогли забить, первыми ворота соперниц распечатали именно они. На 9-й минуте матча гол 23-летней Валентине Вальнер забросила Анна Щукина с передачи Екатерины Пашкевич.

Вторая двадцатиминутка также запомнилась несколькими нарушениями хоккеисток сборной Швеции. Но россиянкам опять не удалось воспользоваться численным преимуще-

ством. Только в середине периода вторую шайбу в шведские ворота смогла забросить Алена Хомич. Но неудачная передача Галины Скиба на 39-й минуте матча обернулась для сборной России первым голом. Шайбу забила Пернилла Винберг.

Весь третий период шведские хоккеистки пытались давить наших девушек. Финальную точку во встрече постави-

ла Екатерина Смоленцева на 59-й минуте матча. Затем женская сборная Швеции решила играть ва-банк и сняла вратаря. Под занавес россиянки забросили четвертую шайбу в ворота противниц, но судья зафиксировал офсайд.

Таким образом, женская хоккейная сборная России выиграла в матче со сборной Швеции со счётом 3:1. Российские хоккеистки одержали победу уже в третьем матче группового турнира на Олимпийских играх в Сочи.

Сегодня, 15 февраля, наши девушки встретятся в четвертьфинале со сборной Швейцарии.

Напомним, в сборную России на Олимпиаду-2014 попали три хоккеистки южноуральского ХК «Факел» – Александра Вафина, Анна Виноградова, Екатерина Лебедева. В прошлом матче со сборной Японии победу россиянкам принес гол челябинки Александры Вафиной.

Отметим, что на данный момент наша сборная занимает четвертое место в мировом рейтинге. В 2001 году она сенсационно выиграла бронзовую медаль чемпионата мира, победив в матче за третье место сборную Финляндии. Повторно россиянки обыграли финнок в 2013 году на чемпионате мира, завоевав «бронзу».

СОЧНЫЕ ВЕСТИ

Прилипли к экрану

Сочи ставит новые телерекорды.

Телеаудитория Олимпиады в Сочи пока на восемь процентов превышает ту, что была зафиксирована четыре года назад на Играх в канадском Ванкувере.

В вечерний прайм-тайм соревнования в среднем смотрят 26,3 миллиона зрителей. К примеру, в Германии состязания саночников, где «золото» завоевал Феликс Лох, собрали аудиторию в 9,2 миллиона человек, а прыжки с трамплина, когда чемпионкой стала еще одна немка Карина Фогт, – 8,7 миллиона.

Но настоящие рекорды «телевизионных» Игр в Сочи ставит американская аудитория. Соревнования посмотрело уже 100 миллионов жителей США. USA Today пишет, что в списке самых популярных передач прошлой недели на первом месте находится церемония открытия Олимпиады.

За прямой трансляцией следили почти 32 миллиона американцев, то есть каждый десятый житель страны!

Под охраной «Кобры»

Некоторым прислали конверты с угрозами.

Например, Олимпийский комитет Австрии получил письмо, в котором его предупреждают о планах похитить во время Олимпиады в Сочи австрийскую горнолыжницу Марлис Шильд и скелетонистку Янину Флок.

По информации «Би-би-си», генеральный секретарь комитета Петер Меннелль сообщил, что криминальная полиция уже оповещена о факте получения письма, спортсменов в Сочи будут сопровождать сотрудники спецподразделения «Кобра».

Марлис Шильд является обладательницей двух серебряных и одной бронзовой медалей – Игр-2006 в Турине и Олимпиады 2010 года в Ванкувере. Янина Флок трижды одерживала победу на чемпионатах Австрии.

МОК объявил крестовый поход

Итоги сочинских соревнований могут быть пересмотрены и через 10 лет.

Как известно, в Сочи планируется взять около 2,5 тысячи проб крови на Олимпийских играх и еще до 600 проб на Паралимпийских. На сегодняшний день уже взято более двух тысяч – примерно равное число до старта и до финиша.

Об этом заявил директор по связям с общественностью Международного олимпийского комитета (МОК) Марк Адамс. Результаты тестов он не сообщает, однако в этом случае отсутствие новостей можно считать самой важной новостью. Нет сомнения, что, если бы хоть один тест дал положительный результат, этот факт незамедлительно был бы предан широкой огласке. Это принципиальная позиция МОК, объявившего крестовый поход допингу в спорте высших достижений. По словам Адамса, все пробы, взятые на сочинской Олимпиаде, будут храниться не менее 10 лет. В будущем тесты, датированные февралем 2014 года, могут быть исследованы вновь, после того как появятся новые методы обнаружения допинга. Таким образом, медальный расклад сегодняшних Игр гипотетически может меняться вплоть до 2024 года.

Например, допинг-скандалы Игр-2010 в канадском Ванкувере разразились до церемонии открытия. Почти 30 спортсменов получили черную метку и расстались с мечтой об Олимпиаде из-за положительных результатов тестов на допинг. Ну а сами Игры-2010 прошли без потрясений – у атлетов не было взято ни одной положительной допинг-пробы. Похоже, что и Сочи потенциально готов повторить этот результат Ванкувера.

Лунный посевной календарь на 2014 год

«Плохие» дни	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь
Запрещенные дни для посадки и пересаживания растений	3-5	2-4	2-4	1-3, 30	1-2, 29-31	28-30	26-28	26-28	24-26	23-25
Наилучшие дни для посадки, посева и пересаживания садово-огородных культур										

Растение	февраль	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь
цветы луковичные	23-24	21-23, 25-26	17-19, 22-24	19-21	15-18, 20-22	14-15, 17-20	14-16, 19-21	16-19	12-15, 17-19
цветы из семян	15	13-15, 17-18	9-11, 15-17	6-9, 11-14	4-5, 8-11	5-8, 23-25	2-5	-	-
баклажаны, кабачки, патиссоны, тыква	16	13-15	15-17	13-16	9-12	7-10	5-7	11-12	8-11
брюква, репа	19-23	20-23, 25-26	19-20, 22-24	19-21	15-17, 21-24	14-15, 17-20	15-17, 19-21	15-18	12-15, 17-19
горох, фасоль, бобы	-	-	15-17	13-17	9-13	7-11	5-7	10-12	7-10
земляника садовая (клубника), ревень	21-24	13-15	16-17	15-17, 19-21	11-14	8-10	5-7	10-12	7-10
капуста (в т.ч. цветная), спаржа		8-10	5-7, 10-12	6-8	5-8	5-7	2-6, 31	2-4, 29-30	-
картофель, топинамбур, арахис	21-24	20-26	19-24	16-17	14-17	14-15	15-17	12-15, 17-19	12-15, 18-20
лук на перо		6-9	-	15-17	11-15	9-15	6-11	2-8, 29-30	1-5, 10-11, 29-31
лук на репку	21-24	21-26	19-24	18-21	15-17	-	-	-	-
морковь, пастернак (на корень)	19-24	20-23	19-20	-	20-22	17-20	14-16, 19-21	11-12, 15-17	12-15, 17-19
огурцы, арбуз, дыня, кукуруза		-	9-11	6-8	4-6	-	5-6	1-3, 29-30	-
перец сладкий	15	13-15	-	15-17	11-15	8-13	5-9	10-12	7-10
петрушка на зелень		8-10	5-6, 10-12	7-9	4-6	5-8	2-6, 31	1-3, 29-30	-
петрушка на корень	20-24	20-24	19, 22-24	19-21	17-18, 20-23	14-15, 18-20	15-16, 19-21	15-18	12-15, 17-19
подсолнечник	15-17	15-17	11-13, 15-17	8-11, 14-17	5-7, 10-13	3-4, 7-10	3-7	1-3, 10-12, 29-30	7-10
редис, редька, дайкон	20-24	20-25	19-24	18-21	15-17, 21-22	18-21	15-16, 19-21	11-12, 15-17	12-15
салат, шпинат, мангольд		6-10	5-6, 9-11	5-8	4-6	4-7	2-5, 31	1-3, 30	-
свекла	20-24, 27-29	20-23, 25-27	1, 19, 22-24, 27-30	19-21, 25-27, 30-31	15-17, 21-22, 26-28	18-21, 23-28	15-17, 23-26	11-12, 21-23	12-15, 17-19, 24-25
сельдерей		8-10, 30-31	1, 6-7, 9-11, 28	7-9, 25-31	4-5, 25-27	7-8, 23-27	3-6, 24-26	1-3, 20-22, 29-30	24-25
томаты	15	13-15	-	14-16	11-15	8-13	5-9	5-7, 11-12	8-11
укроп, фенхель, кинза, тмин, горчица	15-16	10-15, 17-18	7-11, 13-15	5-8, 12-14	4-5, 7-9, 11-14	4-6, 9-11, 13-14	1-3, 5-7, 10-11	1-3, 5-8, 29-30	3-5, 30-31
хрен	20-24	20-23, 26	19-20, 23-24	20-21	16-18, 21-23	15, 18-20	15-16, 20-21	16-18	13-15, 18-19
чеснок	21-24	22-25	19-21	18-20	12-14, 22	8-13, 21-22	6-9, 16-19	4-5, 12-15	10-13

Следите за семечком

Что посеешь, то и пожнешь – эту истину садоводы проверяют на себе

Многие из нас пробовали сажать семена разных культур, но почему-то у одних они прорастают хорошо, а у других всходы не появляются вовсе.

Одна из причин тому – плохие семена. Готовите вы посевной материал сами или приобретаете его в магазине, не забывайте о сроках хранения семян.

Сроки хранения семян:

арбуз – 5-6 лет,
баклажан – 2-4 года,
бобы – 4-5 лет,
горох 5-6 лет,
кабачки – 6-8 лет,
капуста (все виды) – 3-5 лет,
кукуруза – 5-6 лет,
лук (все виды) – 2-3 года,
морковь – 2-3 года,
огурец – 6-7 лет,

перец – 3 года,
петрушка – 1-2 года,
томат – 5-7 лет,
редис – 2-4 года,
редька – 3-4 года,
салат – 4-6 лет,
свекла – 4-5 лет,
сельдерей – 1-2 года,
тыква – 5-7 лет,
укроп – 2-3 года,
фасоль – 5-6 лет.

Многие астровые (астры, арктотис, календула) теряют всхожесть после 1-2 лет хранения. Этот же срок выдерживают флоксы, вербены, гелихризума, гацании, годеции, кохии и наперстянки.

3-4 года могут храниться агератум и хризантемы, гвоздичные (гвоздики, смолевка), норичниковые (львиный зев, немезия), мальвовые (лавatera, малоп, шток-роза) и маковые (маки, эшшольция), виола, гайлардия, георгин однолетний, дельфиниум,



• Опытные садоводы уже сегодня пересматривают свой посевной материал

иберис, колокольчик, мальва, маргаритки, декоративный подсолнечник, лобелия, скабиоза и табак.

4-5 лет сохраняют всхожесть пасленовые (петуния, сальпиглоссис и шизантус), бобовые

(душистый горошек, люпин, фасоль) и губоцветные (шалфей) алиссум, гомфрена, душистый горошек, космея, настурция, рудбекия, сальвия и бархатцы.

После 6 лет могут прорасти бальзаминные, крестоцветные

(левкой, лобулярия), амарантовые (амарант, целозия) василек.

Кстати, не стоит выбрасывать и старые, просроченные семена. Недавно российские ученые сумели прорастить семена смолевки узколистой возрастом около 30 тысяч лет, найденные в слое вечной мерзлоты в гнездах доисторических мышей. Поэтому в любом случае проверьте семена на всхожесть. Поместите на блюдце неразвернутую бумажную салфетку. Смочите ее раствором марганцовки розового цвета. Излишки раствора слейте. Разложите на блюдце семена, сколько войдет, но не очень плотно. И поместите блюдце в полиэтиленовый мешочек, чтобы салфетка не высохла и образовался благоприятный для прорастания семян микроклимат. Теперь остается только выждать срок, обычный для прорастания семян этого вида, и посеять проросшие семена.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

11.02.2014 № 2046-П
О проведении конкурса на включение
кандидатов в кадровый резерв
Магнитогорского городского округа

Для формирования кадрового резерва Магнитогорского городского округа, на основании протокола постоянно действующей комиссии по формированию кадрового резерва администрации города Магнитогорска для замещения вакантных должностей муниципальной службы и руководителей муниципальных предприятий, муниципальной службы и руководителей учреждений города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 29.01.2014 №1, в соответствии с Положением о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений города Магнитогорска, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 31.05.2011 №102, руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Объявить конкурс на включение кандидатов в кадровый резерв Магнитогорского городского округа (приложение) по должностям – начальник управления капитального строительства и благоустройства администрации города, заместитель начальника управления по физической культуре, спорту и туризму администрации города, отнесенным к группе высших должностей муниципальной службы, и по должности – директор муниципального предприятия «Магнитогорский городской транспорт».

2. Провести 27 марта 2014 года конкурс на включение кандидатов в кадровый резерв Магнитогорского городского округа по должностям:

- 1) начальник управления капитального строительства и благоустройства администрации города;
- 2) заместитель начальника управления по физической культуре, спорту и туризму администрации города;
- 3) директор муниципального предприятия «Магнитогорский городской транспорт».

3. Прием документов от кандидатов на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа осуществляется секретарем постоянно действующей комиссии по формированию кадрового резерва администрации города Магнитогорска для замещения вакантных должностей муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений со дня публикации объявления о проведении конкурса в газете «Магнитогорский рабочий» до 6 марта 2014 года по адресу: проспект Ленина, 72, кабинет 346, телефон 49-04-64.

4. Службе внешних связей и молодежной политике администрации города (Рязанова О.М.) в срок до 20.02.2014 опубликовать постановление с приложением в основном номере газеты «Магнитогорский рабочий».

5. Управлению муниципальной службы администрации города (Сычев В.Н.) в срок до 20.02.2014 разместить постановление с приложением на официальном сайте администрации города Магнитогорска.

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Нижнегородца В.Н.

Е.Н. ТЕФТЕЛЕВ, глава города

Приложение к постановлению администрации города от 11.02.2014 №2046-П

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса на включение
кандидатов в кадровый резерв Магнитогорского
городского округа

Администрация города Магнитогорска объявляет конкурс на включение кандидатов в кадровый резерв Магнитогорского городского округа по должностям – начальник управления капитального строительства и благоустройства администрации города, заместитель начальника управления по физической культуре, спорту и туризму администрации города, отнесенным к группе высших должностей муниципальной службы, и по должности – директор муниципального предприятия «Магнитогорский городской транспорт».

Конкурс состоится 27 марта 2014 года в 10.00 в здании администрации города Магнитогорска по адресу: проспект Ленина, 72, кабинет №202 в форме конкурса документов без участия кандидата на включение в кадровый резерв, с одновременным подведением итогов конкурса.

Условия конкурса:

- 1) наличие не менее двух кандидатов на должность, для замещения которой формируется резерв;
- 2) соответствие кандидатов квалификационным требованиям, предъявляемым к должностям муниципальной службы и должности руководителя муниципального предприятия;
- 3) отсутствие у кандидатов обстоятельств, установленных законодательством в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой.

Методы оценки качеств кандидатов: анализ представленных кандидатами документов и их сравнение.

Право на участие в конкурсе на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа имеют граждане, соответствующие требованиям, установленным законодательством к лицам, поступающим на муниципальную службу, назначаемым на должность руководителя муниципального предприятия и квалификационным требованиям, предъявляемым к должностям муниципальной службы и должности руководителя муниципального предприятия.

Квалификационные требования к должностям муниципальной службы, отнесенным к группе высших должностей муниципальной службы:

- 1) к уровню профессионального образования – высшее профессиональное образование;
- 2) к стажу муниципальной (государственной) службы или стажу работы по специальности – стаж муниципальной (государственной) службы не менее трех лет или стаж работы по специальности не менее трех лет;

3) к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей – знание Конституции РФ, федеральных законов, Устава (Основного Закона) Челябинской области, законов Челябинской области, Устава города Магнитогорска, иных нормативных правовых актов, регулирующих сферу деятельности по соответствующей должности, основ региональной и муниципальной экономики и управления, принципов и методов регионального и муниципального прогнозирования и планирования, передового отечественного и зарубежного опыта, методов разработки и контроля хода выполнения региональных и муниципальных социальных программ, методов, правил и практики формирования и исполнения бюджетов всех уровней, основ социологии и психологии; навыки руководства комплексными коллективами, координации их работы, опыта взаимодействия со средствами массовой информации, общественными организациями; умение пользоваться персональным компьютером и другой организационной техникой.

Квалификационные требования к должности «директор муниципального предприятия «Магнитогорский городской транспорт»:

- 1) к уровню профессионального образования – высшее профессиональное (техническое или инженерно-экономическое) образование;
- 2) к стажу работы на руководящих должностях – в соответствующей профилю предприятия отрасли не менее 5 лет;
- 3) к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей – должен знать: законодательные и нормативные правовые акты, регламентирующие производственно-хозяйственную и финансово-экономическую деятельность предприятия, постановления федеральных, региональных и местных органов государственной власти и управления, определяющие приоритетные направления развития экономики и соответствующей отрасли; методические и нормативные материалы других органов, касающиеся деятельности предприятия; профили, специализацию и особенности структуры предприятия; перспективы технического, экономического и социального развития отрасли и предприятия; технологию производства продукции предприятия; налоговое и экологическое законодательство; порядок составления и согласования бизнес-планов производственно-хозяйственной и финансово-экономической деятельности предприятия; рыночные методы хозяйствования и управления предприятием; систему экономических индикаторов, позволяющих предприятию определять свое положение на рынке и разрабатывать программы выхода на новые рынки сбыта; порядок заключения и исполнения хозяйственных и финансовых договоров; конъюнктуру рынка; научно-технические достижения и передовой опыт в соответствующей отрасли производства; управление экономикой и финансами предприятия, организацию производства и труда; порядок разработки и заключения отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров и регулирования социально-трудовых отношений; трудовое законодательство; правила и нормы охраны труда.

Кандидат, не являющийся муниципальным служащим, изъявивший желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв, представляет в Комиссию:

- 1) личное заявление (приложение №1 к настоящему объявлению);
- 2) собственноручно заполненную и подписанную анкету (приложение №2 к настоящему объявлению) (форму анкеты можно получить в отделе кадров управления муниципальной службы администрации города по адресу: проспект Ленина, 72, кабинет 346);
- 3) одну фотографию размером 3 на 4 см;
- 4) копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность и подтверждающего гражданство (паспорт или иной документ предъявляется лично при подаче документов или по прибытии на конкурс, в иных случаях копия заверяется нотариально);
- 5) копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
- 6) копии документов о профессиональном образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации, стажировке, присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
- 7) письменное согласие на обработку своих персональных данных;
- 8) документ медицинского учреждения об отсутствии у кандидата заболеваний, препятствующих поступлению или прохождению муниципальной службы, исполнению обязанностей руководителя муниципальной организации;
- 9) характеристику, рекомендации, программу (план, проект) действий, в которой должна отражаться основная линия профессионального поведения будущего муниципального служащего, руководителя муниципального предприятия в решении служебных, производственных, научно-технических, управленческих, социально-культурных и других задач (по желанию кандидата).

Муниципальный служащий города, изъявивший желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв, представляет в Комиссию:

- 1) личное заявление (приложение №1 к настоящему объявлению);
- 2) копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность и подтверждающего гражданство (паспорт или иной документ предъявляется лично при подаче документов или по прибытии на конкурс);
- 3) собственноручно заполненную и подписанную анкету, заверенную кадровой службой по месту прохождения муниципальной службы, (приложение №2 к настоящему объявлению) (форму анкеты можно получить в отделе кадров управления муниципальной службы администрации города по адресу: проспект Ленина, 72, кабинет 346).

Кандидат, изъявивший желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа, не допускается к участию в конкурсе в случае несоответствия кандидата квалификационным требованиям, предъявляемым к должностям муниципальной службы, должности руководителя муниципального предприятия, и при наличии обстоятельств, установленных законодательством в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой.

Документы для участия в конкурсе принимаются со дня публикации объявления в газете «Магнитогорский рабочий» до 6 марта 2014 года по адресу: проспект Ленина, 72, кабинет 346, с 10 до 12 часов.

Подробную информацию о конкурсе можно получить по телефону 49-04-64.

В.Н. НИЖНЕГОРОДЦЕВ,
заместитель главы города,
председатель постоянно действующей
комиссии по формированию
кадрового резерва администрации
города Магнитогорска

Приложение №1 к объявлению
о проведении конкурса на включение кандидатов
в кадровый резерв Магнитогорского городского
округа

В постоянно действующую комиссию по формированию кадрового резерва администрации города Магнитогорска для замещения вакантных должностей муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений

от _____
(фамилия, имя, отчество полностью)

проживающего по адресу _____

контактные телефоны _____

паспорт серия _____ № _____

выдан _____

ЗАЯВЛЕНИЕ

_____ 2014 года

Прошу принять мои документы для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв Магнитогорского городского округа, на должность _____

Согласен (на):

на проведение проверочных мероприятий для установления достоверности представленных мною документов и сведений;

на передачу моих персональных данных в Комиссию по формированию резерва.

Необходимые документы прилагаю на _____ л.

(подпись)

Документы принял: _____

(подпись)

(фамилия, инициалы)

Дата _____

Время _____

Приложение №2 к объявлению
о проведении конкурса на включение кандидатов
в кадровый резерв Магнитогорского городского
округа

АНКЕТА КАНДИДАТА

1. Фамилия _____

Имя _____ Место для

Отчество _____ фотографии

2. Число, месяц, год рождения _____

3. Гражданство (если изменяли, то укажите, когда и по какой причине, если имеете гражданство другого государства – укажите) _____

4. Образование (когда и какое учебное заведение окончили, номер диплома) _____

Направление подготовки или специальность по диплому _____

Квалификация по диплому _____

Образование (когда и какое учебное заведение окончили, номер диплома) _____

Направление подготовки или специальность по диплому _____

Квалификация по диплому _____

5. Послевузовское профессиональное образование: аспирантура, адъюнктура, докторантура (наименование образовательного или научного учреждения, год окончания) _____

Ученая степень, ученое звание _____

Да Нет

(когда присвоены, номера дипломов, аттестатов) _____

6. Какими иностранными языками и языками народов Российской Федерации владеете и в какой степени _____

читаю и перевожу со словарем

читаю и могу объясняться

владею свободно

Навыки работы на компьютере (степень владения) _____

не владею уверенный пользователь

пользователь владею навыками программирования _____

7. Классный чин федеральной гражданской службы, дипломатический ранг, воинское или специальное звание, классный чин правоохранительной службы, классный чин гражданской службы субъекта Российской Федерации, квалификационный разряд государственной службы, квалификационный разряд или классный чин муниципальной службы (кем и когда присвоены) _____

8. Были ли Вы судимы, когда и за что _____

9. Допуск к государственной тайне, оформленный за период работы, службы, учебы, его форма, номер и дата (если имеется) _____

10. Государственные награды, почетные звания (дата награждения) _____

другие признания профессиональных и личных заслуг _____

11. Выполняемая работа за последние десять лет (включая учебу в высших и средних специальных учебных заведениях, военную службу, работу по совместительству, предпринимательскую деятельность и т.п.). _____

При заполнении данного пункта необходимо именовать организации так, как они назывались в свое время, военную службу записывать с указанием должности и номера воинской части.

Месяц и год поступления	Должность с указанием организации	Адрес организации (в т.ч. за границей)
_____	_____	_____
_____	_____	_____
_____	_____	_____

12. Муж (жена), дети. _____

Степень родства	Фамилия, имя, отчество	Год, число, месяц и место рождения	Место работы (наименование и адрес организации), должность	Домашний адрес (адрес регистрации, фактического проживания)
_____	_____	_____	_____	_____
_____	_____	_____	_____	_____
_____	_____	_____	_____	_____

13. Пребывание за границей (когда, где, с какой целью) _____

14. Отношение к воинской обязанности _____

воинское звание _____

15. Домашний адрес (адрес регистрации, фактического проживания), номер телефона) _____

16. Паспорт или документ, его заменяющий (серия, номер, кем и когда выдан) _____

17. Наличие заграничного паспорта

Да Нет _____

(серия, номер, кем и когда выдан)

18. Дополнительные сведения:

опыт руководящей деятельности _____

Да Нет

(количество подчиненных) _____

опыт депутатской деятельности _____

Да Нет

примеры Ваших профессиональных достижений _____

опыт публичных выступлений (наличие публикаций в СМИ, выступлений на телевидении) _____

Ваши наиболее сильные стороны: _____

как управленца _____

как профессионала _____

наличие научных работ, публикаций (тематика) _____

19. Рекомендации _____

Фамилия, имя, отчество рекомендующего	Наименование организации	Должность	Контактный телефон
_____	_____	_____	_____
_____	_____	_____	_____
_____	_____	_____	_____

“ ” _____ 20__ г. Подпись _____

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Уважаемые магнитогорцы!
Приглашаем вас на феерическое шоу
"Салют звезд!"
с 1 по 23 февраля

В программе участвуют победители международных цирковых конкурсов, обладатели приза "Серебряный лев" (Китай), "Золотой артист" (Италия), "Золотая тройка" (Москва), "Золотой клоун", "Новый серебряный клоун" (Монте-Карло), "Золотой тумми" (Латинская Америка), под руководством народного артиста России, академика, действительного члена Академии циркового искусства **ВИТАЛИЯ ВОРОБЬЕВА**

Телефоны для справок: 26-42-48, 45-24-76, 8-912-805-24-76.

Магнитогорский театр оперы и балета

25 февраля в 18.30
"В сердце я навеки сохраню..."

Лауреат
Всероссийских
и Международных
конкурсов

Евгений Сорокин

Симфонический оркестр
Магнитогорского
театра
оперы
и балета.
Главный дирижер
театра
Эдуард Нам.

арии из русских опер, из зарубежных опер, советская эстрада, классические романсы, старинные романсы, русские народные песни, песни военных лет.

Билеты в кассе театра: Ленина, 16. 22-74-75, 22-14-08

МАГНИТОГОРСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

21 февраля 18.30

FLOS FLORUM ENSEMBLE

"Gothic Danse: музыка средневековой площади и карнавала"

Билеты в кассе театра: Ленина, 16. 22-74-75, 22-14-08

МАГНИТОГОРСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

16 февраля
М. Дунаевский
«Летучий корабль», 12.00
Музыкальная сказка

18 февраля
Дж. Россини
Опера «Севильский цирюльник», 18.00.
Дирижер Эдуард Нам

только один день!!! с 9-00 до 18-00

19 февраля в ДС им.И.Х.Томашова

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА:
"Женская одежда из Белоруссии"

костюмы, платья, блузки, брюки,
юбки, верхний трикотаж

размеры с 42 по 74 более 1000 моделей

Уважаемые избиратели избирательного округа №12!

Жители 112 и 114 микрорайонов, 128 и 130 кварталов, поселка Крылова!

19 февраля в 17.30 в общественной приемной комитета ГОС 114 микрорайона (ул. Советская, 133) состоится личный прием депутата Магнитогорского городского Собрания Владимира Владимировича ДРЕМОВА.

Справки по телефонам: 20-48-82 или 24-58-50.

СРОЧНО ОТЗОВИТЕСЬ

Владимир, купивший шапку из бобра, позвоните по т. 22-11-87 или 8-906-854-08-85.

ПАМЯТЬ ЖИВА

17 февраля – два года, как нет с нами **ДЕМИНОЙ Валентины Петровны**. Забыть нельзя, вернуть невозможно. Кто знал ее, помяните вместе с нами.

Любим, помним, скорбим.

Подруги

ПИКИН Геннадий Николаевич

Спортивная общественность города понесла невосполнимую утрату – трагически ушел из жизни один из известных спортивных специалистов Магнитогорска Геннадий Николаевич Пикин.

Пикин Геннадий Николаевич родился 3 сентября 1947 года в Свердловске.

С 1966 года начал трудовую деятельность, работая тренером по плаванию в спортивном клубе «Уралмаш», поступил в 1968 году в Свердловский государственный педагогический институт.

В 1972 году приехал в Магнитогорск работать тренером по плаванию в плавательном бассейне ЗС ДСО «Труд».

В 1973 году окончил Свердловский государственный педагогический институт по специальности «учитель физического воспитания» и приехал в Магнитогорск.

В 2004 году приступил к работе в муниципальном образовательном учреждении ДОО «ДЮСШ №2 по водным видам спорта» старшим тренером-преподавателем.

С 2008 года Г. Н. Пикин работал заведующим бассейном МБУ «Спортивный клуб «Ровесник» Магнитогорска.

Геннадий Николаевич Пикин, мастер спорта СССР по плаванию, призер чемпионата Европы (Чехословакия), известен спортивной общественности города тем, что в свое время, работая тренером по плаванию, воспитал первого магнитогорского чемпиона СССР среди юношей – Евгения Пьянзина, после чего путевку в большой спорт получил не один пловец из Магнитки.

Геннадий Пикин десять лет заведовал муниципальным учреждением – бассейном «Ровесник». Ежемесячно комплекс посещали до 20 тысяч человек, кроме того здесь работали детская спортивная юношеская школа, группы плавания для детей-инвалидов. Геннадий Николаевич всегда был настоящим фанатом спортивного плавания: приобщал к спорту магнитогорских ребятишек, участвовал в ветеранском движении (был чемпионом России по плаванию среди ветеранов), тренировал группы ветеранов.

За успешную работу по развитию физкультуры и спорта награжден грамотами и дипломами.

Управление по физической культуре, спорту и туризму администрации города, спортивная общественность выражают глубокие и искренние соболезнования родным и близким Геннадия Николаевича Пикина.

Церемония прощания состоится в физкультурно-оздоровительном комплексе «Ровесник» (ул. Советская, 156) 15 февраля с 13.00 до 14.00.

Выскажите свое мнение!

Управление жилищно-коммунального хозяйства начинает сбор общественного мнения по вопросу принятия проекта федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ» («О государственном регулировании деятельности по управлению многоквартирными домами»), находящегося в стадии рассмотрения.

Свои предложения жители города могут направлять в письменном виде в УЖКХ администрации (кабинет 441), а также в электронном виде на e-mail: gkh@magnitog.ru.

Проект закона размещен на официальном сайте муниципалитета: www.magnitog.ru (вкладка «Городское хозяйство» – «ЖКХ»).

Все проблемы в один клик

В Магнитогорске появилась интерактивная карта проблем городского хозяйства. Ресурс открыт на официальном сайте администрации: www.magnitog.ru во вкладке «Городское хозяйство» (http://giszhkh.magnitog.ru/gis).

Новый для города проект позволит получать информацию о плановых отключениях ресурсов жизнеобеспечения и оперативно сообщать о проблемах в сфере жилищно-коммунального хозяйства, восстановления нарушенного благоустройства и транспортного обслуживания. Стоит сказать, что обращения магнитогорцев не останутся незамеченными: специалисты администрации города, муниципальных предприятий и управляющих компаний в ежедневном режиме будут осуществлять мониторинг карты и решать вопросы, которые беспокоят горожан.

Предлагайте, советуйте, обсуждайте

Глава города Евгений Тефтелев предложил обсудить вопрос реконструкции улично-дорожной сети Магнитогорска.

Администрация города начинает сбор предложений по организации эффективного, бесперебойного и безопасного движения транспорта. Круг вопросов для рассмотрения не ограничен: новые светофорные объекты или пешеходные переходы, замощение трамвайных путей или расширение автодороги. Горожане могут присылать на электронную почту (dogo74@gambler.ru) любые проекты, идеи и советы, которые позволят улучшить дорожную ситуацию в Магнитогорске.

ТРЕБУЮТСЯ
торговые агенты – 25000р. Т. 8-922-701-76-25.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ
диплом, выданный Магнитогорским строительным техникумом №КТ 525408 на имя Мотина И. Н.; студенческий билет, выданный МИК на имя Клещева Л. А.

ПРОДАМ
книжные полки, электропечи со спиралью, собрание сочинений Соловьева. Т. 22-31-38.

Глубокие соболезнования
Инне и Игорю Сушинным в
связи со смертью матери
СУШИНИНОЙ
Капитолины Емельяновны
Семья Московец

ПАМЯТЬ ЖИВА

16 февраля исполняется три года, как нет с нами дорогого и любимого **КУСМАРЦЕВА Александра Васильевича**. Помним. Чтим.

Жена **Нина**, дочери **Женя**, Ирина, зять, внуки, правнуки

Глава города, председатель городского Собрания, депутаты и аппарат администрации города выражают глубокие соболезнования по поводу трагической смерти **ПИКИНА Геннадия Николаевича**.

Городской совет ветеранов и ветераны спорта выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической смертью **Геннадия ПИКИНА**.

Городской совет ветеранов скорбит по поводу преждевременной кончины ветерана военной службы, полковника в отставке **ДМИТРИЕВА Михаила Петровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599

Магнитогорский РАБОЧИЙ

№ 22 (21826). 15.02.2014

Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 74-00833.

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Главный редактор
Елена Олеговна МОСКОВЕЦ

Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей
26-33-56

Служба подписки и доставки
26-33-49

Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8660. Заказ № 673.

Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Объем 2 печатных листа.

Подписано в печать по графику
14.02.2014 в 18.00.

Фактически 14.02.2014 в 17.00.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна. Номер набран и сверстан в редакции газеты.